

Точка зрения



Нужен ли христианину разум?

"Вам не нужно много знания, чтобы служить Богу - значение имеет только ваш жизненный опыт. Не надо много думать... чувствуйте..." По-моему, это звучит довольно здраво.

Действительно, может показаться, что многие христианские церкви нетерпимо относятся к знанию. Многие христиане ценят личный субъективный опыт выше критического мышления и здравого смысла. Некоторые даже думают, что обучение в колледже или семинарии вообще противоречит Библии - или просто исходит от диавола. Они почти уверены, что быть водимым Святым Духом значит отказаться от нормального мышления. Так должны ли христиане, прия в церковь, забыть о своем разуме?

Библия отвечает на это категоричным "НЕТ"! Библия нигде не проводит бессмысленного разделения между опытом и разумом. Сам Господь вдохновляет нас так, что мы любим Его как умом, так и сердцем. Библия говорит: "Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твою, и всем разумением твоим" (Мат. 22:37). Необходимо отметить, что христианство касается не только личных душевных переживаний, оно охватывает и наш интеллект, и наш разум, и нашу волю. По сути дела, христианство представляет собой философское мировоззрение, обладающее последовательной системой убеждений. Библия является откровением - и это, без сомнения, значит, что Бог выразил Свою волю словами так, чтобы наш разум смог понять ее.

Итак, вместо того, чтобы отказываться от разума, христианам следует сопоставлять свой жизненный опыт со Словом Божиим. Об этом очень хорошо сказал апостол Пётр: "Впрочем близок всему конец. Итак будьте благоразумны и бодрствуйте в молитвах".

Надо сказать, что христианам следует дорожить своим разумом. Сердце не может истинно радоваться тому, что разум не в состоянии полностью осознать. Так давайте пользоваться нашими головами, давайте учиться, чтобы представить себя Богу достойными, работниками, которым не нужно краснеть от смущения, верно преподающими слово истины.